



# 明年1月1日起 遂宁实施阶梯气价

## 居民用天然气设3个阶梯价格 大多数居民不会增加支出

经市政府同意,日前市发展和改革委员会下发通知,决定自2016年1月1日起,建立居民生活用气阶梯价格制度。

通知规定,在一个计价周期以内(即1年内),居民家庭的用气量在450立方米以内(含450立方米),气价按第一档气价1.83元/立方米执行;超过450立方米至660立方米的用气量部分,气价按第二档气价2.20元/立方米执行;超过660立方米以上用气量部分,气价按第三档气价2.75元/立方米执行。按居民气价执行的非居民用户和居民合表用户不执行阶梯价格,气价按2.01元/立方米。

### 建立阶梯价格制度 引导居民合理用气、节约用气

“天然气是一种不可再生的清洁能源。”市发展和改革委员会相关科室负责人接受记者采访时说道,我省虽然是天然气生产大省,但随着经济社会不断发展,城镇化步伐明显加快,全省天然气消

费持续快速增长,季节性、资源性供气矛盾逐步显现。但长期以来,我国对居民用气实行低价政策,一方面,由于居民气价明显低于工商业等其他用户价格,交叉补贴现象严重,导致用气量越大的

用户,享受的补贴越多,没有体现公平负担的原则;另一方面,造成部分居民用户过度消费天然气,特别加大了冬季用气高峰时调峰保供的压力。

遂宁建立居民生活用气阶梯

价格制度,可以促进天然气市场的可持续健康发展,确保居民基本用气需求,同时引导居民合理用气、节约用气,加快建立健全居民生活用气阶梯价格制度具有十分重要的意义。

### 实施阶梯价格 发挥价格机制的调节作用

通知规定,普通居民用户阶梯气价制度设三个阶梯,以年为计价周期。第一档用气量为450立方米/年·户,第二档用气量为451—660立方米/年·户,第三档用气量为超过第二档用气量

部分。为确保80%以上的居民用户不因实行阶梯价格制度增加支出,居民生活用气第一档价格不变,仍按现行居民生活用气销售价格1.83元/立方米执行;第二

档气价与第一档气价保持1:1.2的比价;第三档气价与第一档气价保持1:1.5的比价。合表居民生活用气不实行阶梯气价,用气价格与第一档气价保持1:1.1的比价。

居民生活用气实行阶梯价格制度后,各档气价为:第一档气价:1.83元/立方米;第二档气价:2.20元/立方米;第三档气价:2.75元/立方米;合表用户气价:2.01元/立方米。

### 非居民用户 执行合表用户气价

采访中记者了解到此次调价主要涉及华润万通燃气公司、川港燃气遂宁分公司供气范围内的城乡居民生活用气均实行阶梯气价。对学校、养老福利机构等执行居民气价的非居民用户,执行合表用户气价。居民用户原则上以住宅为

单位,一个房产证明对应为一个居民户;没有房产证明的,以供气企业为居民安装的气表为单位。

经抽样调查,2014年市城区居民家庭年平均用气量为316.8立方米。年用气量420立方米的覆盖率为81.65%;年用气量450立

方米的覆盖率为83.0%;年用气量660立方米的覆盖率为96.77%。也就是说,新的阶梯气价对我市约83%的居民无影响,不会增加用气支出。

而实行阶梯价格制度后,年用气量在450立方米以内的用户不

会增加支出;年用气量在660立方米以内的用户每年最多增加支出77.70元;年用气量超过660立方米的用户增加支出就更多些。经调查,居民用户年用气量一般都在450立方米以内,多数用户不会增加支出。

(记者 米琴)

# “微马跑”首次登陆圣莲岛

## 该活动由荣海温泉国际社区冠名 报名火热开启中

由船山区人民政府、遂宁日报社主办,遂宁日报报业集团新视窗传媒公司、遂宁天泰旅游公司承办,四川荣海置业投资有限公司独家冠名的2016环圣莲岛成渝经济区城市“荣海温泉国际社区杯”微型马拉松新年健身跑(以下简称“微马跑”)活动拟于2016年1月16日鸣枪开跑。昨(21)日,记者从活动组委会了解到,本次活动分为“微马跑”和“亲子跑”两种形式,微马跑全程5公里,亲子跑全程2公里,目前已开始接受报名,希望广大市民踊跃参与。

### “微马跑”首次登陆我市 开启城市形象营销新篇章

如今,跑步已经从生活方式变成了一种态度,一座城市表达自己的态度。“跑步热”熊熊燃烧,很多城市亦将马拉松作为营销手段,通过跑马去认识一座城、爱上

一座城。而这也是不少世界知名城市长久以来的城市推广策略,也使其成为一张张深入人心的“城市文化名片”。

据悉,本次举办的2016环圣

莲岛成渝经济区城市“荣海温泉国际社区杯”微型马拉松新年健身跑,是“微马跑”首次登陆我市,旨在唱响“创新发展、合作共赢、绿色遂宁、健康生活”的活动主

题,倡导现代奥林匹克精神,丰富遂宁人民的群众文化生活,让遂宁作为“成渝之心”的品牌影响力越来越大。

### “微马跑”全程5公里 让市民享受运动的乐趣

记者了解到,本次“微马跑”将在观音湖中心的圣莲岛举行,目的就是唤起市民对参与体育项目的热情,提升生活质量,设置5公里赛程就是方便专业运动员和业余选手都可以参与。据测算,目前

圣莲岛环岛旅游道路全长为5公里,长度正好与微型马拉松比赛场地条件和速度记录基本吻合。在比赛举办时,还将在沿路设置表演区、行为艺术区、活动抽奖区,让参赛选手和观众都能充分

享受到运动的乐趣。

据悉,比赛当天,所有参赛选手将于上午9时在圣莲岛停车场及起始站参加开幕式后,从圣莲岛隧道出口停车场途经环岛旅游道到达终点,全程5公里,用时不

超过1个小时。本次“微马跑”和“亲子跑”将分别设置冠、亚、季军和纪念奖,最高可获得1000元奖金或者等价商品,此外,在规定时间内跑完全程的参与者也可获得相关纪念品。

### 【报名小贴士】“微马跑”报名今日启动

需要注意的是,“微马跑”5公里参与者年龄要求要求在16-50周岁。而“亲子跑”中家长年龄限制在50岁以下,儿童年龄限制在6-15岁,如果“亲子跑”中有未成年,必须有监护人陪同参加。

报名时间为即日起至2016年1月13日周一至周五上午8点半至中午12点,下午2点半到6点。报名地点为遂宁日报社一楼。报名联系人杨秀琼,咨询电话:13982521162。(记者 赵鑫)

荣海温泉国际社区 RONGHAI SPRING INTERNATIONAL COMMUNITY  
首届成渝经济区城市微马拉松大赛  
荣海咨询热线 8888833 马拉松报名热线 2374089

## 政务快递

### 保障市民食品药品安全

#### 1—11月全市查处食品药品违法案件725件

本报讯(记者 刘峻江) 食品药品安全是广大市民普遍关心的热点话题。记者从市食品药品监督管理局了解到,1—11月,全市查处食品药品违法案件725件,有效打击了食品药品的违法行为,为市民的身体健

康提供了有力保障。据悉,今年以来,全市食品药品监管部门突出食品药械重点环节、重点品种、重点区域,深入开展了卤肉及其制品、疫区畜禽肉、馒头包子、散装白酒、火锅底料等产品的检查,并对学校食堂及校园周边、农村及城乡结合部食品药品市场、中药材中药饮片、在用医疗器械等环节进行了专项整治。通过出重拳、用重典,我市严厉打击危害食品药品安全的违法犯罪行为。截至11月底,全市共查处违法案件725件,其中一般程序498件,简易程序227件,涉案金额86.4万元,处罚没款379.4万元,向公安机关移送涉嫌犯罪案件19件,向工商部门移送食品药品医疗器械等各类违法广告29类、6641条。

### 我市全面展开安居工程跟踪审计 促进安居工程政策落实

本报讯(记者 范晶) 日前,记者采访了解到,我市全面铺开全市保障性安居工程跟踪审计工作,对经开区、河东新区、射洪县、大英县、蓬溪县及安居区2015年安居工程的投资、建设、分配、运营等情况进行跟踪审计。

据了解,本次审计将历时三个多月,拟于2016年2月28日结束。市审计局采取“上审下”的方式,组织市、县(区)40余名审计业务人员,成立了六个审计组,对全市除船山区以外的区域2015年安居工程(包括各类棚户区改造、廉租住房和公共租赁住房、经济适用房、限价商品住房等保障性住房、农村危房改造)的投资、建设、分配、运营等情况进行跟踪审计。

此次审计将重点调查了解2015年安居工程政策推进落实的总体情况和主要成效,揭示安居工程建设和管理中重大违法违纪、重大损失浪费和重大风险隐患等问题,以保障资金安全,推动安居工程依法有序建设和管理,促进安居工程政策落实,切实维护人民群众住房保障权益。